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Θέµα 1 

 

(α) Να γίνουν οι πράξεις: 
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Θέµα 2 

 

Σε µια σχολή φοιτούν 300 σπουδαστές. Από αυτούς το 60% είναι γυναίκες. Γνωρίζουµε ότι 

το 25% των γυναικών και το 20% των αντρών σπουδαστών κατάγονται από την επαρχία 

Λευκωσίας. 

 

(α) Να υπολογισθεί ο αριθµός των αντρών σπουδαστών της σχολής που κατάγονται από την 

επαρχία Λευκωσίας. 

           (µονάδες 5) 

 

(β) Να υπολογισθεί το ποσοστό των σπουδαστών (ανεξαρτήτως φύλου) της σχολής που 

κατάγονται από την επαρχία Λευκωσίας.    

           (µονάδες 5)

   

(γ) Να υπολογισθεί ποιo ποσοστό των σπουδαστών της σχολής έχει ταυτόχρονα τα εξής δύο 

χαρακτηριστικά: Φύλο: Γυναίκα, Καταγωγή: Επαρχία Λευκωσίας.  

           (µονάδες 5)

  

 

 

 

 

 

 

 



 

Θέµα 3 

 

Η περίµετρος ορθογωνίου παραλληλογράµµου είναι 28 µέτρα. Το πλάτος του είναι ίσο µε τα 

43 του µήκους του.  

 

(α) Να βρεθούν οι διαστάσεις του ορθογωνίου.                (µονάδες 6) 

 

(β) Να υπολογισθεί η διαγώνιος του ορθογωνίου.               (µονάδες 6) 

 

(γ)  Ένα δεύτερο ορθογώνιο παραλληλόγραµµο έχει διπλάσιες διαστάσεις από αυτό που 

περιγράφεται στην εκφώνηση. Ως προς το εµβαδόν, κατά πόσο τοις εκατόν πιο µεγάλο 

είναι το δεύτερο από το πρώτο;  

           (µονάδες 6) 

 

Θέµα 4 

 

Σε κυλινδρικό δοχείο χωρίς πάχος τοποθετούνται, η µία πάνω στην άλλη, 6 όµοιες σφαίρες 

που έχουν ακτίνα ίση µε την ακτίνα της βάσης του δοχείου. Το ύψος της στοίβας των 

σφαιρών είναι ακριβώς όσο και το ύψος του δοχείου.  

 

(α) Αν η ακτίνα της βάσης του δοχείου είναι 5 cm, να υπολογισθεί το εµβαδόν της βάσης. (Η 

απάντηση µπορεί να δοθεί και ως συνάρτηση του π  ( 14,3≅π )). 

           (µονάδες 3) 

 

(β) Αν η ακτίνα της βάσης του δοχείου είναι 5 cm, να υπολογισθεί το ύψος του δοχείου.  

           (µονάδες 5) 

 

(γ) Να υπολογισθεί ποιo ποσοστό του όγκου του δοχείου καταλαµβάνεται από τις σφαίρες.  

 (µονάδες 7) 

 

Θέµα 5 

 

∆ύο πόλεις, οι πόλεις Α και Β απέχουν 100 km. ∆ύο αυτοκίνητα ξεκινούν ταυτόχρονα και τα 

δύο από την πόλη Α και κατευθύνονται προς την πόλη Β, το ένα µε σταθερή ταχύτητα 60 

km/h και το άλλο µε σταθερή ταχύτητα 40 km/h. Το ταχύτερο αυτοκίνητο µόλις φθάσει στην 

πόλη Β, αµέσως επιστρέφει από τον ίδιο δρόµο προς την πόλη Α.  

 

(α) Να υπολογισθεί η απόσταση που θα έχει καλύψει το βραδύτερο αυτοκίνητο, 48 λεπτά 

µετά τη στιγµή της εκκίνησης.  

    (µονάδες 4) 

 

(β) Να βρεθεί σε πόσο χρόνο (από τη στιγµή της εκκίνησης) θα συναντηθούν τα δύο 

αυτοκίνητα και σε ποια απόσταση από την πόλη Α θα γίνει η συνάντηση.  

    (µονάδες 8) 

 

(γ) Αν το βραδύτερο αυτοκίνητο ακινητοποιηθεί λόγω βλάβης 42 λεπτά µετά την εκκίνηση, 

να υπολογισθεί ο χρόνος συνάντησης των δύο αυτοκινήτων.  

                (µονάδες 8) 

 

 

 



 

Θέµα 6 

 

Το πιο κάτω κυκλικό διάγραµµα αφορά τις ηλικίες τυχαίου δείγµατος 180 ατόµων που έχουν 

συλληφθεί να οδηγούν κάτω από την επήρεια αλκοόλ. Για παράδειγµα, φαίνεται ότι 15% των 

συλληφθέντων είχαν ηλικία µέχρι 25 ετών, 25% των συλληφθέντων ήταν ηλικίας από 26 

µέχρι 35 ετών κ.ο.κ. Τα ποσοστά φαίνονται στο γράφηµα για όλες τις ηλικιακές οµάδες εκτός 

για την ηλικιακή οµάδα 51-60 ετών.  

 
 

(α) Να υπολογισθεί το ποσοστό των ατόµων του δείγµατος που είχαν ηλικία από 51 µέχρι 60 

έτη. 

(µονάδες 2) 

 

(β) Να υπολογισθεί ο αριθµός των ατόµων στο δείγµα µε ηλικία 61 ετών και άνω. 

(µονάδες 3) 

 

(γ) Να υπολογισθεί η γωνία του κυκλικού τοµέα που αφορά τις ηλικίες 36-50 ετών. 

(µονάδες 3) 

 

(δ) Να δηλωθεί σε ποια ηλικιακή οµάδα ανήκει η διάµεσος των παρατηρήσεων, 

αιτιολογώντας την απάντησή σας. 

(µονάδες 4) 

 

(ε)  Ο ερευνητής υπολόγισε τον αριθµητικό µέσο ότι είναι 47,2 έτη. Εκ των υστέρων 

ανακαλύπτει ότι ένας από τους συλληφθέντες ήταν ηλικίας 87 ετών και όχι 51, όπως 

αρχικά είχε καταχωρηθεί. Με την πληροφορία αυτή να υπολογισθεί ο ορθός αριθµητικός 

µέσος. Πώς η αλλαγή αυτή επηρεάζει και την απάντησή σας στο (δ); 

(µονάδες 8) 
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ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ 

 

1. Γεωµετρία: 

 

Α. Εµβαδά Επιπέδων Σχηµάτων: 

 

Παραλληλόγραµµο 
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Β. Κύκλος: 

 

Μήκος Κύκλου 

 
Rπ2=Γ  

Εµβαδόν Κύκλου 

 

2
RE π=  

 

Γ. Στερεοµετρία: 
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2. Απλός Τόκος:  
100

Χ⋅Ε⋅Κ
=Τ  , όπου Χ  χρόνια. 

 

3. Χρήσιµοι Τριγωνοµετρικοί Αριθµοί: 

 

5,030 =oηµ  7,02245 ≅=oηµ  9,02360 ≅=oηµ  190 =oηµ  

9,02330 ≅=oσυν  7,02245 ≅=oσυν  5,060 =oσυν  090 =oσυν  

 

 


